

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Атмурзаевой Софият Алиевны
«Лингвопортретистика и культурная память: городские оригиналы в венском интеллектуальном дискурсе», г. Нальчик, 2025, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Атмурзаевой Софият Алиевны посвящено лингвокультурологическому исследованию дискурсов венских городских оригиналов. Исследование было проведено на материале немецкоязычной коммуникации.

Актуальность работы, с одной стороны, определяется стабильным интересом лингвистики к дискурс-анализу и исследованию разновидностей институционального дискурса. Важность проведенного исследования также обусловлена существующей необходимостью всестороннего анализа лингвокультурных феноменов, которые опираются на особенные лингвокультурные группы, широко распространённые в конкретном языковом сообществе. Лингвокультурные феномены, к которым можно отнести и венских городских оригиналов, представляют собой малоизученную область немецкоязычной коммуникации. Актуальность работы также может быть обоснована важностью разработки методологии лингвопортретистики как научного направления.

Несомненная научная новизна исследования состоит в комплексном исследование городских оригиналов как диссипативного лингвокультурного сообщества. В частности, соискателем были определены репрезентативные характеристики городских оригиналов как специфической лингвокультурной группы на исследуемом языковом материале; проанализированы и систематизированы речевые и невербальные средства, применяющиеся городскими оригиналами; выявлены типология их речевого поведения и специфика их влияния на культурную ситуацию в Австрии.

Теоретическая значимость исследования С.А. Атмурзаевой заключается в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в дискурсолгию, в том числе в исследование жанров интеллектуального дискурса, а также в лингвокультурологию.

Проведенное диссертационное исследование имеет и очевидную практическую ценность. Собранный и проанализированный автором практический материал, а также полученные выводы могут быть использованы как в преподавании целого ряда теоретических и практических дисциплин в высшей школе (лингвострановедения, истории и культуры стран изучаемого языка, основ языкознания, межкультурной коммуникации), так и при подготовке научно-исследовательских работ.

Результаты и выводы представляются логичными, научно значимыми и обоснованными. Достоверность и объективность полученных результатов определяется опорой на актуальную теоретическую базу,

репрезентативностью проанализированного практического материала, привлечением комплексной методики анализа на пересечении лингвопортретистики, дискурс-анализа и стилистики. Необходимо отметить последовательность и убедительность, которые демонстрирует автор при изложении материалов проведенной научной работы, высокий уровень владения научным стилем речи.

Рецензируемая работа позволяет получить представление об апробации результатов проведенного исследования, представленных в виде докладов на двух научных конференциях различного уровня. Результаты достаточно полно отражены в 5 научных публикациях автора, из которых 3 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Автореферат свидетельствует, что диссертация «Лингвопортретистика и культурная память: городские оригиналы в венском интеллектуальном дискурсе» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а Атмурзаева Софият Алиевна, представившая результаты научного исследования, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки), доцент
кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Воробьёв

Воробьева Елена Николаевна

«03» марта 2025 г.

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

*Подпись Воробьева Е.Н. заверена
Членом коллегии комиссии
последнего состава отдела кадров
МИД России
какими-то выдающейся службе
03.03.2025*

